

2025年度卓越级智能工厂项目名单公布

庆鼎精密电子(淮安)有限公司入选

我市持续推进智能工厂梯度培育

●构建了“储备一批、培育一批、认定一批、支持一批”的培育机制

●已累计培育省级先进级智能工厂103家、省级工业互联网平台16家、省级智能车间137家、省级星级上云企业1375家

■通讯员 淮开

本报讯 近日,工业和信息化部公布2025年度卓越级智能工厂项目名单,淮安经开区庆鼎精密电子(淮安)有限公司入选,实现了淮安在国家卓越级智能工厂领域“零的突破”。

近年来,我市持续推进智能工厂梯度培育,构建了“储备一批、培育一批、认定一批、支持一批”的培育机制,通过宣传引导、建立培育库、政策扶持等多种措施,已累计培育省级先进级智能工厂103家、省级工业互联网平台16家、省级智能车间137家,以及省级星级上云企业1375家。

内领先的卓越级智能工厂,并探索培育具有全球影响力的领航级智能工厂,以期形成一批代表未来制造方向的新模式,推动研发范式、生产方式、服务体系和组织架构的变革创新。

今年7月初,我市印发《淮安市制造业智能化改造数字化转型网络化联接三年行动计划(2025—2027年)》(以下简称《三年行动计划》),重点推进智能化改造、数字化转型应用、网络化联接提升和产业支撑聚能四大行动,为制造业高质量发展注入新动能。

根据《三年行动计划》,到2027年底,我市将实现规模以上工业企业基本完成智能化改造,中小企业全面实施数字化转型,50%以上规模以上工业企业达到基础级及以上智能工厂水平,10%以上达到先进级及以上智能工厂水平。

韩电集团江苏七星智能电器有限公司:定向捐赠温暖困难群众

■通讯员 淮开

本报讯 9月17日上午,江苏七星智能电器有限公司在徐杨街道举行定向捐赠仪式,向淮安经济技术开发区慈善总会捐赠冰箱、洗衣机、空调等家用电器,专项发放给徐杨街道低保户等困难群众使用。

江苏七星智能电器有限公司是韩电集团全资子公司,自韩电集团年产500万台智能家电项目落地以来,经开区组建专门服务小组,提供全程“保姆式服务”,协助企业在全市范围内对接供应链合作资源,搭建产业链配套体系,并提前落实用工保障,全流程、全周期护航企业建设与投产。

省“苏教名家”培养工程第三期中学文科教师组研修活动在市高职校举行



■通讯员 叶寿清 张艳

本报讯 日前,江苏省“苏教名家”培养工程第三期中学文科教师组第七次研修活动在淮安市高级职业技术学校举行。

专家讲座板块,南京大学哲学学院院长张亮教授作题为“文科基础学科拔尖创新人才培养——南京大学的探索与实践”的专题讲座,面向我市中小学骨干教师及高职校全体教师,深入阐述文科基础学科拔尖创新人才培养的时代背景与中国路径,从理念创新、体系构建和实践探索等多维度系统介绍了南京大学在这一领域的深入探索与宝贵经验。

要性,阐述“教育思想因爱而立”的理念,倡导教师不断提升道德修养与文化自觉,秉持“为爱而教、精益求精”的态度投身教育实践。

本次活动通过专家指导与南京大学实践经验的深度融合,实现了理论与现实的有效贯通,引导学员及参会教师弘扬教育家精神,深入推进课程改革,扎实走好教育实践之路。

以热血传递爱心 用行动诠释担当

开控集团开展无偿献血活动

■通讯员 开控

本报讯 为积极响应国家无偿献血号召,保障临床用血需求,弘扬无私奉献精神,履行社会责任,近日,开控集团组织党员职工开展无偿献血活动。

据统计,此次活动共有25名党员职工成功献血,总献血量近10000毫升。开控集团将持续加强无偿献血宣传动员,健全志愿服务保障机制,通过多样化宣传和激励措施,鼓励更多党员职工积极参与无偿献血,不断弘扬奉献精神,为构建和谐社会贡献国企力量。



法治教育从娃娃抓起 淮安经开区法院送法进校园

■通讯员 杨阳

本报讯 近日,十四届全国人大常委会第十七次会议表决通过了《中华人民共和国法治宣传教育法》,明确国家实行公民终身法治教育制度,推动构建覆盖全社会的立体化普法新格局。

“同学们,骑电动自行车不戴头盔,就像超级英雄不穿披风!”课堂上,满座青用形象有趣的话语迅速吸引了孩子们的注意力。她以法治宣传教育法提出的“将法治宣传教育融入日常生活”为导向,展示交通事故现场图片,剖析“开门杀”等典型案例,将高额赔偿费用转化为孩子们熟悉的零花钱概念,让他们直观感受到交通违法带来的严重后果。

后,孩子们兴奋地表示,要把法官老师教的“一盔一带”口诀说给父母和爷爷奶奶听。《中华人民共和国法治宣传教育法》第十九条明确规定,监察机关、审判机关、检察机关等应当将法治宣传教育融入案件办理过程,结合各自的职责,运用依法公开审理

案件、法律文书释法说理、发布解读典型案例等方式,开展法治宣传教育。淮安经开区法院此次送法进校园,正是一次积极实践,以生动的方式在青少年心中播下法治的种子,为法治社会建设注入蓬勃动力。



助力预定新兵迈好军旅第一步 淮安经开区人武办召开下半年征兵役前教育动员大会

■通讯员 花进

本报讯 日前,淮安经开区人武办在淮安市民兵训练基地组织召开2025年下半年征兵役前教育动员大会,帮助预定新兵提前适应部队环境,端正入伍动机,夯实思想基础。

会议强调,役前教育是兵员选拔的重要环节,旨在进一步识别和筛选优秀人才,切实把最优秀的兵员输送至部队。淮安经开区人武办分管负责人向

新兵提出明确要求:端正入伍动机,坚定报国信念;严守规章制度,强化纪律意识;刻苦投入训练,提升军事素养;发扬团结精神,互帮互助共同进步。

本次役前教育将依托科学评估指标体系实施综合量化评价,涵盖文化程度、体质状况、体能水平、心理素质及军事职业适应能力五个核心维度,并综合评价思想动态与日常行为规范。文化评价依据学历层次、学业成绩和类型差异化赋分;体质评估则参照国家标准,对体重指数、肺活量、平衡能力等关键指标进行量化打分。

为消费者资金安全筑牢“防火墙” 淮安经开区开展预付式消费数字化系统运用培训

■通讯员 徐伟佳

本报讯 为深入贯彻落实《淮安市预付式消费专项治理工作方案(试行)》相关要求,近日,淮安经开区市场监管局组织50余家经营主体负责人参加预付式消费数字化系统运用培训会。

据悉,“淮安·付”平台采用“全程监管、闭环结算”模式,确保预付资金全

存入监管账户,实现资金安全可控。消费者每完成一笔消费,平台实时扣划相应金额,商家即时收到账款,余额实时可查,退款快速到账,从源头上有效防范和化解消费纠纷及商家恶意“跑路”等风险,助力经营主体营造诚信、规范、令消费者放心的消费环境。

参训经营主体负责人表示,“淮安·付”平台集数字金融与多项赋能于一体,展现了“淮安·付”品牌活力,有助于提升企业品牌形象和声誉,为淮安高质量发展注入新动能。

枚乘街道轮窑村 组织参观张纯如纪念馆

■通讯员 朱江 成森

本报讯 近日,淮安经开区枚乘街道轮窑村党委组织辖区部分居民代表走进张纯如纪念馆,通过参观学习,在参与者心中架起一座连接个人情感与民族记忆的桥梁。

活动中,参与者手持菊花缓步参观,花瓣轻触《南京大屠杀》手稿展柜,泛黄纸面上的细致批注,无声诉说着这位“真理守护者”对历史的坚守。一对

新婚夫妇在《张纯如传》展区驻足良久,丈夫轻声感慨,妻子亦深受触动:“张纯如所展现的是一种跨越时空的精神共鸣。”这份感悟体现了活动意义——通过个体情感与历史记忆的交融,将小爱升华为大爱。

轮窑村党委将继续开展特色宣传教育活动,引导居民深切感受文化魅力,厚植家国情怀,携手共建和谐美好家园。

淮安经开区民警参加“鹏鼎杯”职工羽毛球比赛获佳绩



■通讯员 费仕杰

本报讯 日前,淮安经济技术开发区分局代表由海口路派出所部毅凌、王鹏翔,深圳路派出所姜信志,新港派出所周诗才,南马厂派出所张颖和经侦大队陈建伟组成。他们完成值班备勤、出差办案和专项工作等任务的同时,在所、队领导的大力支持下积极备赛、全力以赴。比赛中,队员们战术布置合理、发挥稳定,在赛场上展现出良好的竞技状态和精神风貌,赢得了现场观众的赞誉。

淮安市公安局经济技术开发区分局代表由海口路派出所部毅凌、王鹏翔,深圳路派出所姜信志,新港派出所周诗才,南马厂派出所张颖和经侦大队陈建伟组成。他们完成值班备勤、出差办案和专项工作等任务的同时,在所、队领导的大力支持下积极备赛、全力以赴。比赛中,队员们战术布置合理、发挥稳定,在赛场上展现出良好的竞技状态和精神风貌,赢得了现场观众的赞誉。



为切实增强企业员工安全生产意识,连日来,淮安市公安局经济技术开发区分局深入开展“为企业办实事”活动,组织警力全面走访企业,检查安全制度落实、安全生产等工作,精准对接企业需求,积极回应各方关切。图为日前,南马厂派出所民警在辖区企业车间检查安全生产情况。

■通讯员 费仕杰